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ATA 019/2021 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, sob a proteção 

de Deus, às dezenove horas, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane 

Kunzler, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando 

Schneider, Paulo Henrique Kaefer, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor 

Presidente Diego Joel Lechner declarou aberta a Décima Sétima Sessão Ordinária 

da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. Coloca em discussão a ATA nº 

017/2021. Ninguém querendo discuti-la coloco a ATA em votação. ATA aprovada por 

unanimidade. Passo a palavra para a Secretária da Saúde Tânia, inscrita para 

apresentar a prestação de contas da saúde. Secretária da Saúde Tânia Vier Alles: 

“Boa noite a todos. Em primeiro lugar quero agradecer o espaço do presidente, quero 

dar ao secretário de turismo Marcos, a prefeita Mara e ao vice Gilnei, a Zuleica, 

agradecer também a Rúbia, a Daiane a aos demais que estão nos assistindo. Hoje eu 

vim para apresentar o relatório de gestão financeiro da secretaria de saúde que se 

refere ao mês de janeiro, fevereiro, março e abril os valores que a gente gastou. No 

saldo em 31 de agosto de 2020 a gente tinha R$192.747,19 (cento e noventa e dois 

mil e setecentos e quarenta e sete reais e dezenove centavos) e as receitas foram de 

R$1.168.966,18 (um milhão e cento e sessenta e oito mil e novecentos e sessenta e 

seis reais e dezoito centavos), rendimentos deu R$99,83 (noventa e nove reais e 

oitenta e três centavos), despesas R$958.599,63 (novecentos e cinquenta e oito mil e 

quinhentos e noventa e nove reais e sessenta e três centavos) e o saldo em 31 de 

dezembro de 2020 foi de R$403.213,57 (quatrocentos e três mil e duzentos e treze 

reais e cinquenta e sete centavos). Eu deixo sempre aqui a pasta com toda a 

documentação para os vereadores depois se quiserem dar uma olhada olhar as 

nossas despesas da saúde né e também o que entra para nós que são recursos né e 

o governo do estado nos dá a pasta e o Federal. Também vou passar hoje para vocês 

como é que tá a nossa vacinação, estou bem contente porque a gente está avançando 

bem rápido, tá conseguindo atingir o esperado né e também estou feliz que a gente tá 

com diminuição do Covid né a gente está com 10 casos positivos que estão sobre 
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controle estão isolados né e claro a gente tem que sempre manter os cuidados não 

dá para relaxar né agora com inverno então a tendência é de aumentar um pouco 

mais, então das vacinas eu queria passar para vocês até o momento que a gente 

recebeu, a gente recebeu 3000 com 15 vacinas, nossa populações é de 6300 então a 

gente tá praticamente com a metade já em avanço da vacinação, a gente então 

aplicou 3005, temos estoque isso dá uma porcentagem de 99,7%. Hoje a gente fez 

vacinação  nos professores porque a gente tem um cronograma e nesse cronograma 

estão os presidiários e os moradores de rua, como o município não possui essas duas 

faixas a gente pode avançar que foi que a gente fez a gente fez uma listagem e 

chamou hoje então os professores e a gente conseguiu vacinar todos, só quatro que 

não porque tinha feito vacina da gripe então tem que ter o intervalo de 15 dias aí não 

pode fazer mas eu estou muito feliz porque agora tá todo mundo vacinado sabe, a 

gente pode ter as crianças na sala de aula que também é muito importante né e daí 

eu quero passar também sobre as doses. A primeira dose no total de pessoas que 

fizeram até no momento é de 1954 quase 2000 né que tem uma dose. Duas doses é 

de 1051, então essas pessoas, 1000 por exemplo tem, as duas doses, que dá no total 

3005 que é o que a gente tem lá no início aplicadas no total, então eu fico muito feliz 

com isso que a gente está avançado, estamos fazendo nas comorbidades, nas 

pessoas que tem comorbidades de 18 anos para cima, hoje a gente abriu e a procura 

não foi muito grande para essas pessoas então acho que a gente também já está 

conseguindo vacinar o pessoal. A próxima etapa, agora como a gente já fez nos 

professores, vai ser nos trabalhadores de transportes coletivos, rodoviário e de 

passageiro. Só que isso a gente também não tem muitos, tem da educação que a 

gente já aplicou nos motoristas, nas creches a gente vacinou as tias, as merendeiras, 

faxineiras, então toda essa parte da educação foi e então a próxima etapa seria os 

trabalhadores de transporte mas agora a gente está esperando receber doses, a gente 

está com 10 doses então a gente vai receber uma remessa da Pfizer e da AstraZeneca 

tá provavelmente lá por sábado a gente vai ter de novo uma remessa de vacinas, certo 

pessoal, alguma dúvida sobre isso, uma pergunta, e a saúde como é que estão 

achando se está tudo em dia né, estou muito feliz perfeita né tem que agradecer a 
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gente ganhou o veículo novo que é importante para levar passageiros para Porto 

Alegre, a gente tem que ter um carro com segurança né para fazer esse serviço de 

levar pessoas que tem tratamento quimioterapia, e transplantados, hemodiálise então 

a gente sempre dá uma preferência para essas pessoas né. “ Vereador Orlando 

Schneider: “Algumas pessoas me pediram se eles podem fazer a vacina gripe em 

sábados ou só durante a semana? “ Secretária da saúde Tânia Vier Alles: “A gente 

abriu, a gente ganhou hoje também 600 doses da gripe e a gente está fazendo agora 

todos os dias de segunda a sexta. Se caso no sábado a gente ganha, por exemplo 

sexta ganhar Covid, a gente sempre abre no sábado, mas como é só para gripe a 

gente não está abrindo todos os sábados, a princípio esse sábado que vem nós não 

iriamos abrir, mas eu geralmente peço para as pessoas quando elas querem fazer se 

elas conseguem vir na hora do meio dia ou depois do horário porque daí é só 

conversar com agente que damos um jeito de vacina-los. Então fico muito feliz, 

agradeço, estou sempre à disposição quando vocês precisarem de alguma coisa a 

secretária de saúde podem me chamar que eu estou sempre online quando 

precisarem de alguma coisa e se tiver alguma coisa que vocês achem, podemos fazer 

na secretária, vamos mudar eu aceito sugestões estou aberta para isso, eu acho que 

é legal a gente ter um grupo que a gente possa compartilhar coisas boas. Obrigada 

pela noite de hoje, qualquer coisa estamos aí. “Presidente Diego Joel Lechner: 

“Agradeço a participação da secretária e já deixar os parabéns a ela e a toda equipe 

referente ao serviço, ao andamento da vacinação do Covid, no que precisar dos teus 

colegas a gente está à disposição. ” Passo a palavra para o secretário Leandro para 

fazer a Leitura do Expediente: “Projeto de Lei nº 020/2021 que prorroga a 

autorização de contratações de que trata a lei municipal nº 1088/2020 de 25 de março 

de 2020. Projeto de Lei nº 021/2021 que autoriza executivo municipal a proceder a 

alienação dos bens imóveis que especifica. Pedido de Providências nº 005/2021que 

pede para a companhia RGE Sul realize a troca de postes e faça a limpeza em 

determinadas localidades do município. Pedido de Providências nº 006/2021que 

pede para a companhia Corsan faça a restauração da via pública em determinadas 

localidades do Município. Ofício nº 018/2021 que pede autorização do uso da tribuna 
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por parte da secretária da saúde Tania Vier Alles para fazer a prestação de contas do 

relatório de gestão municipal da saúde. A secretária do Turismo, secretária da 

Agricultura e secretaria da Educação vem convidar a todos para o circuito literário com 

a Herta. Passo de imediato para a Comunicação dos líderes sobre a matéria em 

tramitação. Félix A. Alles, líder do PDT: “Boa noite senhor Presidente, colegas 

vereadores, vereadora Daiane, vereadora Rúbia, secretário de turismo Marcos, 

prefeita Mara, vice Gilnei, a nossa Secretaria da Saúde Tânia, a nossa assessora 

Zuleica e as pessoas que nos acompanham de suas casas. Os pedidos de 

providências 5 e 6 de 2021 bem como os projetos 20 e 21 podem entrar na ordem do 

dia, muito obrigado. “ Rúbia Reisdorfer, líder do PSDB: “Boa noite senhor 

Presidente, colegas vereadores vereadora Daiane, assessora Zuleica, prefeita Mara, 

secretaria do Turismo Marcos Secretaria da Saúde Tânia e toda a comunidade que 

nos acompanha. Os pedidos de providência 05 e 06 podem entrar na ordem do dia. 

O projeto de lei 020 também e o 021 eu gostaria que ficasse tramitando uma semana 

para a gente poder analisar toda a matéria, obrigada. “ Leandro Lechner Kich, líder 

do PSB: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, secretário Max, Marcos 

César né, a prefeita Mara, nossa secretária Tânia e o nosso vice-prefeito Gilnei. Toda 

matéria para entrar na ordem do dia.” Tarcísio Schuck, líder do PP: “Ilustríssimo 

senhor Presidente, nobres colegas vereadores, prefeita Mara, Secretaria da Saúde 

Tânia, secretário Marcos, vice-prefeito e a Zuleica. Os pedidos de providência podem 

ser votados, o 20 também e o 21 pelo menos uma semana em tramitação aí na terça 

votamos nele. ” Encerrada a comunicação dos líderes, coloco na Ordem do Dia o 

Pedido de Providências nº 05 e 06 de 2021 e o Projeto de Lei nº 020/2021. Informo 

que o Projeto de Lei recebeu parecer favorável das comissões. Coloco em discussão 

o Projeto de Lei nº 020/2021. Ninguém querendo discuti-lo, coloco-o em votação. 

Projeto de Lei aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Pedido de 

Providencias nº 005/2021. Ninguém querendo discuti-lo, coloco-o em votação. 

Pedido de providências aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Pedido 

de Providências nº 006/2021. Ninguém querendo discuti-lo, coloco-o em votação. 

Pedido de providencias aprovado por unanimidade. Esgotada a matéria da Ordem do 
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Dia, passamos para as Explicações Pessoais, onde cada vereador terá 05 (cinco) 

minutos para fazer o uso da palavra. Vereador Leandro Lechner Kich: “Boa noite a 

todos, pessoal de casa que eu não disse antes. Senhor Presidente, eu peço licença 

para tratar de assuntos pessoais. “Vereador Cleidir Arnold: “Senhor Presidente, 

nobres colegas, vice-prefeito e secretário Gilnei, secretário de turismo Marcos César, 

prefeita Mara, secretária Tânia, assessora Zuleica. Deixar aqui o agradecimento ao 

secretário de obras algumas por demandas atendidas também agradecer a secretária 

Tânia que sempre vem aqui apresentar o relatório isso é muito importante quero 

também deixar os parabéns pela bela, toda equipe pelo belo trabalho então fazendo 

da vacinação principalmente na vacinação contra o Covid que é muito importante. 

Sobre o pedido de providências da RGE, eu já conversei pessoalmente com a gerente 

Elisandra já passei algumas demandas referentes a esse pedido para ela está 

sabendo onde tem muitos postes que estão muito precários, um poste preso no outro 

e o mato tomando conta acho que tá na hora de fazer a manutenção como tantas 

vezes a gente já cobrou em audiências porque quando falta luz demora muito tempo 

eles tem que fazer essa manutenção. Também como colega que fez aqui o pedido 

para Corsan na semana passada eu conversei com o gerente, o Neide, que prometeu 

que na semana que passou aí a ser feito alguns reparos na Rua Bento Closs durante 

dois dias choveu mas isso são coisas que não precisava aqui o vereador vem pedir 

porque quem faz o conserto quando eles abrem na rua, tiram umas pedras, eles tem 

que saber que tem que ser colocado não deixar por semanas e meses até fazer o 

serviço tão pedindo mais uma vez um pouco mais e agilidade. E não poderia deixar 

hoje à noite de falar aqui, acho que recebemos uma notícia muito importante hoje pelo 

MDB, a bancada do MDB que está na conta da prefeitura o recurso de R$ 287.306,00 

(duzentos e oitenta e sete mil e trezentos e seis reais) para fazer o calçamento da Rua 

Eugênio Kunzler, em Boa Vista do Herval, muito importante as pessoas estão 

esperando e dinheiro está garantido está na conta, então quero aqui deixar um 

agradecimento muito especial ao meu amigo e assessor o Giovani e Renato que eu 

fiz várias vezes o pedido no ano passado quando eu me filiei e entrei no MDB eu tive 

várias vezes em contato igualmente com a secretária Beatriz que sempre está à 
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disposição quando a gente precisa uma coisa eles sempre estão aí para nos ajudar 

então eu quero deixar aqui um agradecimento muito especial ao Giovane, a Beatriz e 

ao Renato dizer que não só eu mas como toda comunidade fica feliz quando a gente 

ganha esses recursos que são tão importantes para o desenvolvimento do município 

então e dizer que a bancada do MDB está em constante contato, vários recursos já 

foram disponibilizados pelo Geovani, certamente destinou mais de 1 milhão para o 

asfalto que será feito entre Boa Vista e Gramado, onde mais assessores colocaram e 

com certeza com a equipe que nós temos unidos aqui pelo MDB mais coisa boa virá, 

né vereadores Orlando e Daiane, com certeza mais coisa boa vira para o nosso 

município porque eu acho que esse é o objetivo, esse é o foco sempre em busca de 

recursos e a população pode ter certeza que a equipe do MDB certamente sempre 

estará lutando por mais recursos. Na noite de hoje seria isso, obrigado. “ Vereador 

Orlando Schneider: “Senhor Presidente, nobres colegas, secretário Gilnei, secretário 

Max, secretária da saúde que agora eu até esqueci o nome, Tânia desculpa e a 

prefeita. Em primeiro lugar quero agradecer ao secretário por algumas demandas 

atendidas, semana passada eu tirei uma “folguinha” e visitei duas pessoas no Canto 

Becker e Linha Marcondes e eles elogiaram muito o nosso secretário que as estradas 

lá estão muito boas, condições boas, então o pessoal agradece. Também nós temos 

essa obra que sexta feira o assessor Geovani Feltes veio na Prefeitura, participaram 

o Cleidir, eu, a prefeita, vice-prefeito, a secretária da educação, pena que a Daiane 

não podia participar também alguém tem que trabalhar né, então eu tenho que 

agradecer muitos os recursos que foram liberados para Santa Maria do Herval porque 

quem ganha com isso são o hervalenses e com certeza em breve vamos ter mais 

recursos liberados porque tem várias coisas encaminhas então sempre tem trabalho 

para Santa Maria do Herval, obrigado. “ Vereador Paulo Henrique Kaefer: “Boa noite 

senhor Presidente, colegas vereadores, prefeita Mara, secretaria Tânia, secretário 

Marcos, vice-prefeito Gilnei, assessora Zuleica e a comunidade de casa. Os pedidos 

de providencia são muito importantes, principalmente o que pede a troca dos postes 

a limpeza nos fios de energia elétrica. O projeto 020 que pede a prorrogação de 

contratos para funcionários da Saúde importante que se renove esses contratos para 
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que se possa dar continuidade nos serviços prestados principalmente no setor de 

atendimento do covid-19. Agradecer a presença da colega e secretária Tânia que 

apresentou o relatório das ações, metas e indicadores pactuados pela secretaria no 

quadrimestre muito importante essa prestação de serviços para a comunidade. 

Aproveitar e agradecer pelo bom trabalho que vem sendo desempenhado frente a 

pasta e a cada dia exigem grandes desafios. Sobre a pandemia e vacinação 

estávamos algumas semanas em estabilidade em relação a pandemia, infelizmente 

os casos estão aumentando lentamente novamente isso significa que não podemos 

relaxar nas medidas de prevenção mesmo que as atividades estejam aos poucos 

sendo liberadas novamente respeitar os protocolos ainda se faz necessário 

principalmente até termos uma grande porcentagem das pessoas vacinadas. Estamos 

muito felizes em termos zerado a nossa lista de espera de vacinas atrasadas de 

segundas doses da CoronaVac, tirando dessa forma a ansiedade e angústia de muitas 

pessoas que estavam no aguardo. Hoje, como a Tânia secretária já falou, finalmente 

conseguimos vacinar os nossos professores que receberam as primeiras as primeiras 

doses da vacina da Pfizer da Biotech, essas foram as primeiras doses da Pfizer 

aplicadas no município, mas que tem uma alta comprovação de eficácia. Agradecer 

as pessoas que estão levando os alimentos para campanha solidária são muitos 

alimentos recebidos isso mostra a solidariedade e cooperação da população para com 

os mais necessitados, muito obrigado à essas pessoas. Não tem como não mencionar 

e parabenizar a Feira do Produtor que está se superando a cada sábado com novas 

propostas de atividades inclusive tivemos no sábado a visita do deputado Elton que 

também esteve prestigiando a Feira, valorizando os nossos produtores e no próximo 

sábado a presença da famosa tia Herta com seu circuito literário, então vida longa à 

Feira do Produtor. E também parabenizar os colegas pelas Emendas conquistadas 

todas aqui acho que já tiveram retorno dos seus representantes Deputados no envio 

de recurso isso mostra o esforço e comprometimento que temos com o nosso 

município e principalmente em favorecer melhorias e mais qualidade de vida aos 

nossos munícipes. Então muito obrigado pela oportunidade, boa noite. “ Vereadora 

Daiane Kunzler: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Rúbia, 
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vice-prefeito e secretário de obras Gilnei, prefeita Mara, secretário de turismo Marcos, 

Secretaria de Saúde Tânia, assessora Zuleica e a comunidade que nos assiste de 

suas casas. Quero agradecer a secretaria de saúde Tânia por ter disponibilizado seu 

tempo para passar informações referente à vacinação e a prestação de custos do 

quadrimestre. Parabenizar o trabalho que está sendo realizado na secretaria de 

saúde. Parabenizar toda bancada do MDB aqui no legislativo e nossos deputados que 

nos atendem sempre muito bem e disponibilizam recursos cada vez mais para 

melhorar nosso Município. Na noite de hoje seria isso. “ Vereador Félix Alexandro 

Alles: “Senhor presidente, demais já citados, nosso vice-prefeito que se faz presente, 

também nossa prefeita Mara. Agradecer algumas solicitações encaminhadas ainda no 

dia de hoje também e prontamente atendidos, então vejo uma parceria muito forte 

entre legislativo e executivo na realização das solicitações dentro da medida do 

possível. Agradecer nossa secretaria da Saúde Tânia pela explanação nos trazer os 

dados os números da secretaria da saúde que em parceria com o Executivo está muito 

bem encaminhada temos hoje o município aí na sua totalidade quase que 50% das 

pessoas vacinadas, então temos relatos de municípios vizinhos aí que não chegaram 

a 30% da população então os médicos vão para a nossa secretária e juntamente com 

executivo pelo trabalho que estão fazendo e à medida que as vacinas estão chegando 

graças a Deus a população está sendo vacinada tivemos aí um acréscimo agora dos 

professores e das pessoas aí agora que vão ser vacinadas do pessoal que trabalha 

nas coletivos fico muito triste por essas vacinas que foram os professores serem de 

uma demanda que seria para presidiários isso é uma vergonha no país onde nós 

temos um Supremo e que faz leis que vão contra a racionalidade num país onde se 

vacina primeiro presidiários no que pessoas que estão com a população, mas isso é 

o retrato e o Supremo que nós temos hoje está nomeado aí é uma vergonha primeiro 

nós deveríamos vacinar os profissionais que estão trabalhando na saúde, a frente das 

escolas enfim mas graças a Deus estamos avançando e sua principal. Quero 

agradecer que a aprovação do pedido de providência, 06, então acho muito importante 

a questão dos pedidos de providência, vários colegas encaminham e nós precisamos 

colocar essas empresas tanto a Corsan, RGE entre outras no seu compromisso 
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porque é uma prestação de serviço e ao mesmo tempo está sendo mal feito. Quero 

agradecer a RGE Sul pelo início da troca dos postes em função do pedido de 

providência que foi feito ali no Morro dos Bugres Baixo acho que começaram esse ano 

a população já está agradecendo e, conforme o colega Cleidir apresentou aqui, a 

emenda recebida como é legal isso uma bancada trabalhar pelo município e dentro 

dessa bancada nós temos uma coligação todos os vereadores fazendo seu máximo 

aí trazendo recursos para o Município, então temos aí em Santa Maria do Herval muito 

bem encaminhada tanto no legislativo como  no executivo trazendo o melhor para o 

Município. Parabenizar que a Feira do Produtor circuito literário com a Herta no 

sábado das 10:00 às 11:30 parabenizar o secretário Marcos César pelo trabalho que 

está fazendo pelo município na Secretaria de turismo. Na noite de hoje seria, muito 

obrigado. “ Vereador Cleidir Arnold: “Senhor Presidente, demais já citados e pessoal 

de casa. Não poderia deixar de destacar o executivo, em nome da prefeita, acho que 

é muito importante a aquisição do caro 0km, e foi para a educação, foi comprado com 

recursos próprios com economia feita para a secretaria da saúde perdão, porque 

certamente vai ao encontro para atender melhor os nossos munícipes. E também 

convidar o pessoal para vir prestigiar a feita do produtor no próximo sábado, onde em 

conjunto secretária do turismo e secretaria da educação tem mais nesse domingo, tia 

Herta vai estar lá, nesse sábado a tia Herta então fica o convite para o pessoal vir ali 

prestigiar a feira do produtor e sempre lembrando em tomar todos os cuidados em 

relação ao Covid. Obrigado. “ Vereador Tarcísio Schuck:  “Ilustríssimo presidente, 

demais já citados, visitantes. Quero parabenizar o vereador Cleidir pela emenda 

conquistada para a Boa Vista porque os moradores já estão esperando a horas o 

calçamento que bom que a equipe do MDB conseguira esse recurso, acho que é uma 

obra bem cara, mas é como eu sempre digo, a gente só pode contar com o dinheiro 

quando está na conta da Prefeitura, qualquer erro pode se perder uma emenda então 

parabéns ao MDB por conseguir essa emenda. Eu concordo plenamente com o 

vereador Félix, eu não tenho, como eu sempre digo, não tenho palavras quando vejo 

que vão ser vacinados primeiro os presidiários depois os professores, isso é o fim das 

leis no Brasil, então parabéns secretaria da saúde que foram vacinados primeiro os 
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professores, eu sempre dizia primeiro a equipe da saúde depois os professores têm 

que ser vacinados, então parabéns que foram vacinados já e que continue assim. 

Também foi falado sobre trocar os postes da RGE Sul porque em vários lugares que 

tu passa no interior os postes tão quase caindo, tem muito a fazer no nosso município 

então que bom que já troca alguns, mas esses dias eu vi um morador que amarrou 

um poste contra uma arvore que estava caindo já, não pegar choque, então falta 

muitos postes para trocar ainda. Então seria isso esta noite, obrigado. “ Senhor 

Presidente Diego Joel Lechner: “Muito boa noite a todos os colegas, vereadora 

Daiane, vereadora Rúbia, prefeita Mara, vice Gilnei, secretário Marcos, secretária 

Tânia, nossa assessora Zuleica e pessoal que nos assiste em casa. Primeiramente 

gostaria de agradecer algumas demandas do vice-prefeito Gilnei. Também aqui 

agradecer a presença da secretária Tânia que sempre vem nos colocar as 

informações referentes a secretaria de saúde. Parabenizar também o executivo 

referente aquisição do veículo novo que vai ajudar a dar mais qualidade para nossas 

pessoas que enfrentam seu momento mais difícil na vida né que é questão do câncer 

e o tratamento. Também parabenizar o MDB aos seus vereadores aos colegas 

vereadores, a presidente, a toda equipe que sempre não mede esforços para buscar 

recursos para munícipes não é para prefeita, não é para sigla partidária com certeza 

tem que se valorizar as pessoas que sempre vão e correm atrás desses recursos e a 

partir do momento aqui a gente não é mais coligação a gente é uma equipe que 

precisa trabalhar junto em prol do município seja ela oposição ou situação e quero 

parabenizar o Executivo que nós temos um outro ambiente de trabalho a gente tem 

uma sintonia muito melhor do que nos últimos anos quando a gente usava esse 

espaço para bater boca e querer medir força acho que a gente tá muito bem 

representando a comunidade hervalense cada um fazendo seu melhor né não jogando 

nosso tempo valioso no lixo porque é isso que que o nosso Município precisa. Nosso 

município é grande em área territorial e é carente de muita infraestrutura e nós temos 

condições suficientes e mostrar nossa capacidade de ajudar a população hervalense, 

então quero parabenizar o conjunto de toda a administração e com certeza a gente 

está plantando e semeando e como certeza a população vai colher bons frutos. 
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Também aqui em diálogo com os colegas vereadores para gente não deixar passar 

em branco a questão da comemoração da emancipação do Município vamos fazer no 

conjunto com a secretaria de turismo uma sessão solene solicito então que a nossa 

assessora Zuleica faça esse pedido para fazer um sábado de manhã lá no pavilhão 

para a gente poder homenagear as entidades que prestam serviços sem fins 

lucrativos, as associações, as ligas e também não consepro, acho que são sujeitos 

principais da história dos trinta e poucos anos de município da nossa querida Teewald 

e nada mais importante do que valorizar essas entidades pelos serviços que prestam 

a partir do momento que a população entende a sua importância para vim junto, 

trabalhar junto com legislativo e executivo com certeza a gente sempre consegue 

agregar muito mais no setor público. Agradeço também, não poderia deixar de 

parabenizar o colega Cleidir e colega Rúbia que tiveram, estavam de aniversário e 

espero que possam pagar uma janta para nós, então deixo as felicitações para eles. 

Então agradeço a presença de todos e o pessoal que nos assiste em casa. “O Senhor 

Presidente encerrou a sessão, sob a proteção de Deus e convoca sessão ordinária 

para o dia 01 de junho de 2021 no mesmo horário e local. Nada mais havendo a tratar, 

eu, Camile Natine Schneider, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida 

e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa 

Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 25 de maio de 2021.     

 

 

 

 

 

 

 

________________________                                       ________________________         

Diego Joel Lechner                                                       Leandro Lechner Kich                

Presidente                                                                       Secretário 


